



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/9/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

উন্নত প্রয়োগের মাধ্যমে অবৈধ গাঁজা বিক্রয় মোকাবেলায় গভর্নর হোকল আইনের  
প্রস্তাব করেছেন

*স্টেট অফ দ্য স্টেট প্রস্তাব গাঁজা ব্যবস্থাপনা অফিস এবং স্থানীয় সরকার সংস্থাগুলোর  
কর্তৃপক্ষকে লাইসেন্স ছাড়াই গাঁজা বিক্রির দোকানগুলোকে প্যাডলক করার জন্য  
বিস্তৃত করে*

*অবৈধ বাজারের কার্যকলাপ বন্ধ করার প্রচেষ্টা নিউ ইয়র্কের ক্রমবর্ধমান আইনি,  
ন্যায়সঙ্গত গাঁজা বাজারকে সমর্থন করবে*

*2024 অর্থবছরের বাজেট প্রণয়নে গভর্নর হোকলের স্বাক্ষরিত ক্ষমতার উপর প্রস্তাবিত  
আইন প্রসারিত হবে*

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ তার 2024 সালের স্টেট অফ দ্য স্টেট (State of the State) ভাষণের অংশ হিসাবে অবৈধ গাঁজা বিক্রয় মোকাবেলায় প্রয়োগের ক্ষমতা বাড়ানোর জন্য বেশ কয়েকটি পদক্ষেপ ঘোষণা করেছেন। এই প্রচেষ্টাগুলো লাইসেন্সবিহীন গাঁজার ব্যবসাগুলো বন্ধ করার দিকে মনোনিবেশ করা হবে যা নির্লজ্জভাবে স্টেট জুড়ে খোলা এবং পরিচালনা অব্যাহত রেখেছে, কমিউনিটিগুলোতে উপদ্রব তৈরি করেছে এবং প্রায়শই অজানা উৎসের পরীক্ষিত পণ্য বিক্রি করে।

"আমরা যখন দেশের সবচেয়ে ন্যায়সঙ্গত বৈধ গাঁজার বাজার গড়ে তুলছি এবং সম্প্রসারণ অব্যাহত রেখেছি, তখন আমরা নির্লজ্জ, অবৈধ অপারেটরদের জনস্বাস্থ্যের ক্ষতি করতে এবং আমাদের আশেপাশের এলাকাকে হুমকির মুখে ফেলতে দিতে পারি না," **গভর্নর হোকল বলেন।** "গত বছর, আমরা অবৈধ অপারেটরদের তালাবদ্ধ এবং বন্ধ করার জন্য নতুন আইন পাস করেছি, তবে আমরা জানি যে আরো অনেক কিছু করার আছে এবং এটি করার জন্য আমাদের আরো সরঞ্জাম প্রয়োজন। অবৈধ গাঁজার দোকান চিরতরে বন্ধ করতে আমরা নিউ ইয়র্ক সিটিসহ স্থানীয় নেতাদের সঙ্গে কাজ চালিয়ে যাচ্ছি।"

গভর্নর হোকলের প্রস্তাবগুলো লাইসেন্সবিহীন ব্যবসাগুলো দ্রুত বন্ধ করতে এবং এই অবৈধ ক্রিয়াকলাপ বন্ধ করতে প্রয়োগকারী কর্তৃপক্ষকে শক্তিশালী করবে। প্রস্তাবিত আইনের মধ্যে রয়েছে অবৈধ দোকানগুলো বন্ধ করার জন্য অফিস অফ ক্যানাবিস ম্যানেজমেন্টের (Office of

Cannabis Management, OCM) ক্ষমতা সম্প্রসারণ করা, লাইসেন্সবিহীন ডিসপেনসারিগুলি বন্ধ করার জন্য দ্রুত পদক্ষেপ নিশ্চিত করার জন্য স্থানীয় সরকারকে OCM প্যাডলক আদেশ কার্যকর করার ক্ষমতা দেওয়া এবং নিউ ইয়র্ক সিটি সহ স্থানীয় সরকারকে তাদের নিজস্ব আইন ও সম্পদের মাধ্যমে লাইসেন্সবিহীন ব্যবসা বন্ধ করতে সহায়তা ও ক্ষমতায়নের জন্য লাইসেন্সপ্রাপ্ত গাঁজা ব্যবসায়ের স্থানীয় নিবন্ধন স্থাপন করা। এই সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টাগুলো নিউ ইয়র্কের ক্রমবর্ধমান আইনি গাঁজার বাজারে সহায়তা করবে, যা ছোট ব্যবসা এবং ইক্যুইটি উদ্যোক্তাদের অগ্রাধিকার দেয়।

নিউ ইয়র্ক একটি সামাজিক ইক্যুইটি ফ্রেমওয়ার্কের উপর ভিত্তি করে একটি শক্তিশালী নতুন বাজার তৈরি করেছে যা গাঁজা অপরাধীকরণের উত্তরাধিকার দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত স্টেট এবং কমিউনিটির জন্য লক্ষ লক্ষ ডলার রাজস্ব উৎপাদন করবে। লাইসেন্সবিহীন গাঁজা ব্যবসার বিরুদ্ধে সিদ্ধান্তমূলক ব্যবস্থা গ্রহণের মাধ্যমে, গভর্নর অবৈধ এবং লাইসেন্সবিহীন গাঁজা অপারেশনগুলো বন্ধ করার দিকে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি অব্যাহত রাখবেন যা জনসাধারণের সুরক্ষা, ভোক্তা কল্যাণ এবং স্টেটের বৈধ গাঁজা বাজারের অখণ্ডতাকে বিপন্ন করে।

**নিউ ইয়র্ক স্টেটের অফিস অফ ক্যানাবিস ম্যানেজমেন্টের নির্বাহী পরিচালক ক্রিস আলেকজান্ডার বলেন,** "যখন নিউ ইয়র্কবাসীরা বৈধ, প্রাপ্তবয়স্ক-ব্যবহারের ডিসপেনসারিতে কেনাকাটা করতে পছন্দ করে, তখন তারা জানে যে তাদের পণ্যগুলো কোথা থেকে আসছে, এই গাঁজা পণ্যগুলো পরীক্ষা করা হয়েছে এবং এই ছোট ব্যবসাগুলো আমাদের কমিউনিটিতে পুনরায় বিনিয়োগ করেছে। যেহেতু আরো খুচরা স্থানগুলো স্টেট জুড়ে গ্রাহকদের জন্য তাদের দরজা উন্মুক্ত করে দেয়, আমরা কী ধরনের বাজার তৈরি করছি সে সম্পর্কে আমাদের প্রচুর পরিমাণে পরিষ্কার হতে হবে। গভর্নর হোকলের প্রস্তাবিত প্রয়োগের ক্ষমতা সম্প্রসারণের মাধ্যমে, আমরা এমন একটি বাজার গড়ে তোলার জন্য আমাদের প্রচেষ্টা প্রসারিত করতে পারি যেখানে নিয়মগুলো অনুসরণকারী ছোট ব্যবসাগুলো প্রতিযোগিতা করার সুযোগ পাবে। আমি গভর্নর হোকলকে এই অধিকার অর্জনে তার অবিচল প্রতিশ্রুতি এবং বিনিয়োগের জন্য ধন্যবাদ জানাতে চাই।"

স্থানীয় সরকারগুলো বর্তমানে স্টেট সুপ্রিম কোর্টের কাছ থেকে বন্ধের আদেশ চাওয়ার ক্ষমতা পেয়েছে, লাইসেন্স ছাড়া গাঁজা বিক্রি করা বাণিজ্যিক ভাড়াটেকারদের উচ্ছেদ করতে ব্যর্থ বাড়িওয়ালাদের বিরুদ্ধে মামলা করার এবং লাইসেন্স ছাড়াই দোকানে গাঁজা বিক্রিকারী ব্যবসায়ের মালিকদের গ্রেপ্তার ও বিচার করার ক্ষমতা রয়েছে, যা ক্লাস A অপব্যবহার। উপরন্তু, স্থানীয় সরকারগুলো লাইসেন্সবিহীন অবৈধ কার্যকলাপ মোকাবেলার জন্য বিদ্যমান বা নতুন স্থানীয় আইন প্রয়োগ করতে পারে, যেমন নিউ ইয়র্ক সিটি উপদ্রব আইন, নিউ ইয়র্ক সিটি হেলথ কোড, যা গাঁজা-সংক্রামিত খাদ্য পণ্য উৎপাদন বা বিক্রয়ের অনুমতিহীন দোকানগুলোকে তালাবদ্ধ করার অনুমতি দেয়। বাফেলো সিটি 2023 সালে একটি আইন প্রতিষ্ঠা করে যাতে গাঁজা পরিচালনার অফিস থেকে লাইসেন্স প্রদর্শন না করার জন্য প্রতিদিন 1,500 মার্কিন ডলার জরিমানা করা হয়। স্থানীয় সরকারের দণ্ডবিধির অধীনে গাঁজা সম্পর্কিত অন্যান্য অপরাধ যেমন অপ্রাপ্তবয়স্কদের কাছে বিক্রয়, ক্লাস B অপরাধ হিসাবে গ্রেপ্তার এবং বিচার করতে পারে।

2023 সাল জুড়ে, OCM এবং ডিপার্টমেন্ট অভ ট্যাক্সেশন অ্যান্ড ফাইন্যান্স (Department of Taxation and Finance, DTF) পরিদর্শকরা 105টি পুনরায় পরিদর্শন সহ 381টি স্থানে প্রেরণ করেছিলেন, যার ফলে 57 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি মূল্যের 11,800 পাউন্ডেরও বেশি জব্দ করা অবৈধ গাঁজা পাওয়া গেছে। OCM এবং DTF তদন্তকারীরা 2024 সালে অবৈধ অপারেটরদের বন্ধ করার জন্য প্রতি সপ্তাহে স্টেট জুড়ে পরিদর্শন চালিয়ে যাবেন কারণ আইনি ডিসপেনসারিগুলোর একটি নতুন তরঙ্গ ব্যবসায়ের জন্য তাদের দরজা খুলে দেবে। এছাড়াও, 20 ডিসেম্বর, OCM, DTF এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট অ্যাটর্নি জেনারেল অফিসের (Attorney General's Office, OAG) তদন্তকারীরা লাইসেন্স ছাড়া কাজ করার জন্য ক্রকলিনের বে রিজে পরিচালিত একটি মারাত্মক অবৈধ গাঁজার দোকান বিগ চিফ স্মোক শপটি বন্ধ করে দেয়। স্থানীয় কমিউনিটি নেতারা বিগ চিফ স্মোক শপের সোচ্চার বিরোধিতা করেছিলেন এবং স্থানীয় কমিউনিটি বোর্ড তাদের আশেপাশে লাইসেন্সবিহীন দোকানগুলো বন্ধ করার জন্য সর্বসম্মতিক্রমে একটি প্রস্তাব পাস করেছিল। 2024 অর্থবছরের বাজেট পাস হওয়ার সাথে সাথে গভর্নর হোচুল আইনে স্বাক্ষর করার পরে এটি স্টেট কর্তৃক পরিচালিত নবম অচলাবস্থা ছিল।

গাঁজার অবৈধ বিক্রয়ের জন্য জরিমানা প্রতিদিন 10,000 ডলার থেকে শুরু হয় এবং সবচেয়ে খারাপ আচরণের জন্য প্রতিদিন 20,000 ডলার পর্যন্ত বাড়তে পারে। আদেশ অপসারণের জন্য 5,000 মার্কিন ডলারের অতিরিক্ত জরিমানা আরোপ করা যেতে পারে এবং পরিদর্শন করা ব্যবসাগুলো কর আইনের অধীনে অতিরিক্ত লণ্ডন এবং জরিমানা সাপেক্ষ হতে পারে। 2023 সালের মে মাসে পাস হওয়া এনফোর্সমেন্ট আইনটি OCM-কে আইনটি বারবার লণ্ডনের জন্য শেষ পর্যন্ত ব্যবসাগুলো বন্ধ করার জন্য স্টেট আদালতের আদেশ চাওয়ার অনুমতি দেয়। উপরন্তু, আইনটি লাইসেন্স ছাড়া গাঁজা এবং গাঁজার পণ্য বিক্রি করা অপরাধ করে তোলে।

গাঁজার অবৈধ বিক্রয় রোধে সরকারের বিভিন্ন স্তরকে একত্রিত করার জন্য, গভর্নর হোকলের আগে OCM এবং OAG-এর মধ্যে অংশীদারিত্বের ঘোষণা করেছিলেন যার মাধ্যমে স্টেট জুড়ে পৌরসভাগুলো 2023 সালের মে মাসে গভর্নর হোকল কর্তৃক স্বাক্ষরিত নতুন প্রয়োগকারী আইনের একটি নির্দিষ্ট বিধান - ধারা 16-এ - কিভাবে ব্যবহার করা যায় সে সম্পর্কে প্রশিক্ষণ গ্রহণ করতে পারে। 16-এ কাউন্টি অ্যাটর্নি সহ স্থানীয় সরকারগুলোকে OCM-এর অনুমোদনসহ, লাইসেন্সবিহীন গাঁজা ব্যবসার বিরুদ্ধে আদালতের প্যাডলকিং আদেশ অনুসরণ করার অনুমতি দেয়। এই কর্তৃপক্ষ অবৈধ গাঁজা অপারেটরদের বন্ধ করার জন্য সরকারের বিভিন্ন স্তরের একসাথে কাজ করার ক্ষমতা উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করে।

এলাকাগুলোর সাথে এই নতুন অংশীদারিত্বের পাশাপাশি, গভর্নর হোকলের আগে ঘোষণা করেছিলেন যে অতিরিক্ত স্টেটের সংস্থাগুলো অবৈধ বাজার মোকাবেলায় স্টেটের সৃজনশীল এবং আগ্রাসী পদ্ধতির অংশ হিসাবে তাদের ব্যবসায়িক প্রয়োগকারী ক্ষমতার ওজন বহন করবে। শ্রম বিভাগ এবং শ্রমিক ক্ষতিপূরণ বোর্ড লাইসেন্স ছাড়াই গাঁজা বিক্রির ব্যবসাগুলো নিউ ইয়র্ক স্টেটের শ্রম এবং শ্রমিকদের ক্ষতিপূরণ আইন মেনে চলছে তা নিশ্চিত করার জন্য এই প্রচেষ্টায় যোগ দিচ্ছে।

এই পদ্ধতি, যা শ্রম আইন, ট্যাক্স আইন এবং গাঁজা আইনের প্রয়োগের ক্ষমতাকে একত্রিত করে, এর ফলে অ-সম্মতিকারী ব্যবসার মালিকরা সম্ভাব্যভাবে একক পরিদর্শন এবং লণ্ডনের ফলে

হাজার হাজার ডলার জরিমানার সম্মুখীন হতে পারে, যা উল্লেখযোগ্যভাবে রাষ্ট্রের ক্ষমতা বৃদ্ধি করে। যারা অবৈধ বিক্রয়ের সাথে জড়িত তাদের বিরুদ্ধে দমন করার ক্ষমতা, এবং আইনটি অনুসরণ করা হচ্ছে এবং নিউ ইয়র্কবাসীরা সম্ভাব্য অনিরাপদ পণ্য থেকে সুরক্ষিত রয়েছে তা নিশ্চিত করার জন্য গভর্নরের গভীর প্রতিশ্রুতিকে পুনরায় নিশ্চিত করে।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)-এ  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418